

NEDELJNI ENOGRAF

AKTUELNA PONUDA GRANDS CRUS CLASSÉS VINA

Svakog ponedjeljka na vašoj e-mail adresi

Broj 31, 11. Jun 2012. godine

Cena 14.400 RSD

IPAK SMO USPELI: BROJ 31. JE PRED VAMA

Cene vinograda u regiji Bordoa porasle za u proseku 10% u 2011.

Decanter, 07.06.2012.

Zvanična statistika ukazuje da je povećanje tražnje za vinogradima u regiji Bordoa uticalo na to da se prosečna cena hektara uveća za 10% u 2011. godini. Kupci su plaćali u proseku €76.000 za hektar u 2011. godini, navodi francuska agencija SAFER, koja beleži svaku kupoprodaju zemljišta u celoj Francuskoj.

Ipak, cena po hektaru vinograda drastično varira u zavisnosti od lokacije. Cena vinograda u generičkoj apelaciji (naimenovanju geografskog porekla) Bordo kretala se u visini od €15.000 po hektaru, što je pad vrednosti od €1.000 u odnosu na 2010. godinu. Sa druge strane cena najboljih vinograda u apelaciji Poijak dostigla je vrtoglavih €1.65m po hektaru, što predstavlja rast vrednosti za čak 65% u odnosu na 2010. godinu. U apelaciji Pesak Leonjan vrednost hektara se gotovo udvostručila i iznosi €330.000, dok u susednom vinogorju Grav cena hektara je ostala gotovo nepromenjena i iznosi €27.000.

„Imate dva faktora koji utiču na povećanje vrednosti vinograda u najboljim apelacijama/vinogorjima“ izjavio je Majkl Bejns, predstavnik Agencije za trgovinu vinogradima Maksvel-Stori-Bejns, „sa jedne strane imate inostrane investitore, koji u ovom trenutku najčešće dolaze iz Kine, a sa druge strane se nalaze lokalni vlasnici poseda-vinograda koji su zainteresovani da kupovinom novih vinograda uvećaju površinu svojih poseda i na taj način odgovore na povećanu tražnju za njihovim vinima.“ Bejns zatim navodi da je tokom 2011. godine prodato ukupno 35 poseda-vinograda, te veliki broj individualnih poteza vinograda.

Sa druge strane Žironde, dakle na Desnoj obali, u vinogorju Pomerol prosečna postignuta cena za jedan hektar vinograda bila je €900.000, dok je u vinogorju Sent Emilion prosečna cena €200.000 za hektar. U vinogorju Sotern cena je ostala istom nivou, dakle oko €50.000 po hektaru.

Kako bi uporedili cene najboljih vinograda Francuske potrebno je navesti da u Burgundiji hektar vinograda sa Grand Kru statusom vredi oko €3m, dok je cena za hektar vinograda sa Premier Kru statusom za bela vina oko €1.1m, a za crvena oko €450.000. U generičkoj apelaciji AOC Bourgogne, vrednost hektara bila je u proseku €31.000 tokom 2011. godine.

Nova klasifikacija poseda-vinograda u vinogorju Sent Emilionu Grand Kru

Decanter, 08.06.2012.

Posle veoma neprijatne pravne zbrke koja je nastala 2006. godine po objavljivanju klasifikacije poseda-vinograda vinogorja Sent Emilion Grand Kru, a koja je zvanično poništena 2008. godine, nova - i nadamo se manje kontroverzna - klasifikacija je na pomolu. INAO (zvanični Institut francuske Vlade zadužen za kontrolisanje geografskog porekla proizvoda) u potpunosti kontroliše proces klasifikovanja kako bi se izbegla drama koja je pratila objavljivanje rezultata prethodne klasifikacije. Vina ukupno 96 poseda, a koji su kandidati za prestižni status Velikog klasifikovanog poseda-vinograda (Grand Cru Classé) bila su degustirana na slepo. Degustacija pokriva 10 prethodnih berbi za posed koji se kandiduje za Grand Cru Classé status, odnosno 15 prethodnih berbi ukoliko se kandiduje za Prvu klasu velikih klasifikovanih poseda-vinograda. Trenutno se u Prvoj klasi nalazi samo 13 poseda-vinograda i sa velikim nestrpljenjem se očekuje da li će neko od kandidata uspeti da opravda velika očekivanja. Kandidati će biti obavešteni o rezultatima do kraja Juna, kako bi mogli da upute eventualnu žalbu u roku od dva meseca, a sve u cilju da se izbegne pravna zavrzlama. Kod kandidata se vrednuju kvalitet vina, teroara, vinarije i trenutna reputacija poseda. Konačni rezultati su najavljeni za Septembar 2012. godine.



Šato Priure Lišin (*Château Prieure Lichine*)

Klasifikacija: 4 klasa poseda-vinograda iz 1855. godine

Lokacija vinograda: Margo (*AOC Margaux*)

Vlasnik: Ballande Group

Površina poseda: 77 hektara; površina vinograda 70 hektara

Zemljište: fini šljunak

Prosečna starost vinove loze: 26 godina

Sorte u vinogradu: 50% Kaberne Sovinjon, 45% Merlo, 5% Pti Verdo

Kupaža berbe 2005: 55% Kaberne Sovinjon, 40% Merlo, 5% Pti Verdo

Prinos 2005: 35 hektolitara po hektaru

Gustina zasada: od 7.500 do 10.000 čokota po hektaru

Ukupna proizvodnja 2005: 15.000 sanduka

Drugo vino: Confidences de Prieuré Lichine

Pažljivo praćenje zrelosti grožđa, vršenjem svakodnevnih laboratorijskih analiza omogućava detaljno planiranje berbe. Nešto veća zastupljenost Merloa u vinogradu, a posledično i u konačnoj kupaži vina uslovljena je specifičnim sastavom zemljišta. Naime, u dubljim slojevima zemljišta nalazi se veći sadržaj gline, što odgovara Merlou. Kaberne se nalazi na zemljištu sa većim sadržajem šljunka, dok je Pti Verdo kao izrazito pozna sorta, zasaden na najboljem potezu vinograda - šljunkovitom bregu. Berba Merloa trajala je od 22. do 30. Septembra, berba Kaberne od 6. do 12. Oktobra, dok je Pti Verdo obran u ponedjeljak 3. Oktobra 2005. godine.

Berba se obavlja u potpunosti ručno. Za prikupljanje plodova koriste se tradicionalne drvene korpe u koje može da stane do 10 kg grožđa. Prvi probir najboljih grozdova vrši se u vinogradu, dok se drugi odabir odvija na vibrirajućem sortirnom stolu po prispeću grožđa u vinariju. Za prvu etiketu koristi se isključivo samotok. Vinifikacija se vrši u u 25 termoregulisanih sudova, od kojih je 15 betonskih, dok je 10 sudova od nerđajućeg čelika. Malolaktična fermentacija se vrši u potpuno novim hrastovim buradima. Po završenoj fermentaciji vino se radi odležavanja preliva u 50% novu hrastovu burad, dok je 50% buradi od prethodne berbe. Tokom odležavanja vino se redovno mulja na talogu. Bistrenje se vrši tradicionalno, belancem jajeta.

Wine Advocate #176, April 2008, Robert Parker

Château Prieuré Lichine, Margaux 2005, ocena 92/100

Najbolje vino poseda Priure Lišin koje sam ikada probao, senzacionalno vino berbe 2005. godine. Sasvim sigurno kvalitetu vina su doprinela tehnička poboljšanja koja su uvedena na posedu, kao i konsultantski rad Stefana Derenonkura. Guste, tamne, ljubičaste boje. Neverovatan miris u kome dominiraju arome šumskog cveća, kupina, tamjana i likera od borovnica. Kompleksnog, raskošnog ukusa, slatkih tanina, s obzirom na godinu berbe. Izvanredno jasan i definisan ukus, koji u potpunosti svojom aromama prekriva usta, i dugotrajan završetak koji kao da treperi na nepcima. Vino poseduje prefinjenost najboljih vina vinogorja Margo, ali i dovoljno koncentrisanih i snažnih aroma koje mu daju dodatnu dimenziju kvaliteta. Bravo!

Wine Spectator, 31 mart 2008, Džejms Sakling

Château Prieuré Lichine, Margaux 2005, ocena 92/100

Gotovo crne boje sa impresivnim aromama cveća, kedra, slatkog korena i zrelog voća, sa dominantnim aromama borovnica i naznakom suvog grožđa. Punog tela i snažne koncentracije voćnih aroma i izuzetno prefinjenih tanina. Vino čiji se kvalitet konstantno poboljšava i unapređuje. Najbolje posle 2011. godine. Proizvedeno je 15.000 sanduka.